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EXERCICE 3 Stratégie de synthèse 

 
1. Mise en évidence de la difficulté de la synthèse peptidique 
1.1. 
On reconnaît que les molécules du document 1 sont bien des acides aminés car ces molécules possèdent 
un groupe carboxyle et un groupe amine. 

  
 
1.2. 

 

 
Les 4 acides α-aminés différents nécessaires à la synthèse de la Met-enképhaline sont :  

• La glycine 
• La tyrosine 
• La méthionine 
• La phénylalanine 

 
Remarque : d’après le sujet : « la Met-enképhaline est aussi appelée Tyr-Gly-Gly-Phe-Met ». Le nom Tyr-
Gly-Gly-Phe-Met nous donne les acides α-aminés nécessaires à la synthèse de la Met-enképhaline. 
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1.3.

 
Pour trouver le produit manquant on procède par identification. 
 
 
 
 
Le nouveau groupe fonctionnel est le groupe amide. 
 
 
 
 
 
1.4. 
Sans précaution particulière, à partir de deux acides α-aminés différents, A1 acide α-aminé 1 et A2 acide α-
aminé 2, on pourrait obtenir quatre dipeptides différents : 

• A1-A2 : Le groupe acide de l’acide α-aminé 1 réagit avec le groupe amine de l’acide α-aminé 2. 
• A2-A1 : Le groupe acide de l’acide α-aminé 2 réagit avec le groupe amine de l’acide α-aminé 1. 
• A1-A1 : Le groupe acide de l’acide α-aminé 1 réagit avec le groupe amine de l’acide α-aminé 1. 
• A2- A2 : Le groupe acide de l’acide α-aminé 2 réagit avec le groupe amine de l’acide α-aminé 2. 

 
2. Dernière étape de synthèse de la Met-enképhaline 
2.1. 

 
 
2.2. 
On retrouve dans la Met-enképhaline, le groupe 
carboxyle issue du réactif A (il est relié à R) et le 
groupe amine issue du réactif B (il est relié à R1). 
 
Il faut donc protéger :  

• le groupe carboxyle issue du réactif A 
• le groupe amine issue du réactif B 
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2.3. 
Protection du réactif B : On protège le groupe amine issue du réactif B (voir question 2.2). On utilise le document 
2 pour compléter l’étape 1. 

 
 

 
 
Protection du réactif A : On protège le groupe acide issue du réactif A (voir question 2.2). On utilise le document 
3 pour compléter l’étape 1.

 

 
 
 
Réaction entre le réactif A protégé et le réactif B protégé : On fait réagir l’amine du réactif A protégé avec l’acide 
du réactif B protégé. 
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Déprotection de la fonction amine : On utilise le document 2 pour compléter l’étape 4. 

 

 
 
Déprotection de la fonction acide carboxylique : On utilise le document 3 pour compléter l’étape 5. 
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